

Algemene informatie

Aanbesteding: 31164072 Vervanging Gerrit Krolbrug
Aanbestedende Dienst: Rijkswaterstaat Programma's, Projecten en Onderhoud
Referentie: 31164072

Toelichting:

Vraag en antwoord

Ref.nr.	Onderwerp:
1	Annex VII Verrekening van wijzigingen van lonen, sociale lasten, prijzen, huren en vrachten; Risicoregeling
	Vraag: We hebben gezien dat de indexering in Annex VII afwijkt van wat we bij andere (RWS) projecten gewend zijn. We begrijpen dat hier ongetwijfeld goede overwegingen aan ten grondslag liggen, en we zouden graag beter begrijpen hoe deze systematiek is ontstaan. Voor ons is dit een belangrijk punt om tot een evenwichtige aanbieding te komen. Zouden we (markt) tijdens de dialoofase hierover met elkaar in gesprek kunnen gaan, met als doel een werkbare oplossing die recht doet aan zowel jullie uitgangspunten als een marktconforme risicoverdeling? Dank.
	Antwoord: Aanbesteder zal dit toelichten tijdens de inlichtingenbijeenkomst. Gegadigde kan voorafgaand aan de dialooggesprekken agendapunten aandragen (zie paragraaf 6.3 van de aanbestedingsleidraad).
	Fase: Aanmeldfase
	Inschrijfronde: -
	Vragenronde: Vragenronde 1
	Percelen: P1 Perceel 1 - 31164072 Vervanging Gerrit Krolbrug
	Beantwoord op: 16 okt 2025
Ref.nr.	Onderwerp:
2	Status huidig DO en ontwerpverantwoordelijkheid.

Vraag:

Om een inschatting van de benodigde tenderinspanning en benodigde capaciteit, willen graag duidelijkheid verkrijgen over de ontwerpverantwoordelijkheid. Onze interpretatie is dat de opdrachtgever het DO heeft opgesteld en daarmee de ontwerpverantwoordelijke is voor dit ontwerp. Dit DO-ontwerp vormt volgens ons de basis voor de aanbidding, met betrekking tot afmetingen, hoeveelheden en materiaalkeuzes.

Wij verzoeken u om bevestiging dat:

- Het aangeleverde DO inderdaad de basis vormt voor de aanbidding.
- De opdrachtgever verantwoordelijk is voor de juistheid van de afmetingen, hoeveelheden en materiaalkeuzes in het DO.
- De opdrachtnemer verantwoordelijk is voor het verder uitwerken van het Uitvoeringsontwerp (UO) binnen de kaders van het aangeleverde DO.

Antwoord:

Nee, Aanbesteder kan dit niet bevestigen. De interpretatie dat de Opdrachtgever een DO heeft opgesteld is niet juist.

De Opdrachtnemer dient een integraal ontwerp op te stellen waarbij het ontwerpproces VO, DO en UO wordt doorlopen (zie ook artikel 5.2 van de Basisovereenkomst).

Opdrachtgever is uitsluitend verantwoordelijk voor de verstrekte informatie.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Perceel 1 - 31164072 Vervanging Gerrit Krolbrug

Beantwoord op:

16 okt 2025

Ref.nr.

3

Onderwerp:

Selectiecriteria

Vraag:

In de aanbestedingsleidraad vraagt u bij artikel 3.2, lid c een referentiewaarde voor E en IA van ten minste 1 miljoen euro. Voor een besturingssysteem van een brug is dit een zeer hoog bedrag waaraan wellicht slechts een enkele aanbieder kan voldoen. Bent u bereid, mede gelet op de gids proportionaliteit, dit referentiebedrag naar beneden bij te stellen tot een bedrag van € 500.000,-?

Antwoord:

Aanbesteder erkent dat de waarde van het referentieproject bewust hoog is gekozen, passend binnen RWS-beleid. Het gaat niet alleen om een besturingssysteem, maar om de kosten voor het realiseren van alle Elektrotechnische en IA-systemen (inclusief bijkomende kosten), overeenkomstig de geschiktheidseis 3.c van de aanbestedingsleidraad, waarbij de systemen gerealiseerd, geverifieerd en geïntegreerd zijn in hun omgeving. Naar het oordeel van Aanbesteder is de referentiewaarde dus niet disproportioneel. De referentiewaarde wordt niet naar beneden bijgesteld.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Perceel 1 - 31164072 Vervanging Gerrit Krolbrug

Beantwoord op: 16 okt 2025

Ref.nr.

4

Onderwerp:

Aanbestedingsleidraad algemeen

Vraag:

Wat is de status van het ontwerp bij start aanbesteding? Achtergrond van deze vraag is om onze ontwerpinspanning goed te kunnen inschatten.

Antwoord:

Aanbesteder verwijst naar het gegeven antwoord op vraag 2.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Perceel 1 - 31164072 Vervanging Gerrit Krolbrug

Beantwoord op: 16 okt 2025

Ref.nr.

5

Onderwerp:

Verzoek om aanvullende DO-documentatie Gerrit Krolbrug

Vraag:

Wij hebben het aangeleverde Definitief Ontwerp (DO) voor de Gerrit Krolbrug bestudeerd en constateren dat de huidige ontwerp documentatie zeer summier is. Gezien de complexiteit van het project en de omvang van de benodigde ontwerputwerking door inschrijvers, leidt dit tot een aanzienlijke inspanning om een volledig aanbiedingsontwerp op te stellen als basis voor de kostenraming.

Wij verzoeken u om aan te geven:

1. Of er aanvullende DO-documenten beschikbaar zijn die nog verstrekt kunnen worden aan de inschrijvers.
 2. Of er aanvullende technische tekeningen of specificaties beschikbaar zijn die de inschrijvers kunnen ondersteunen bij het opstellen van hun aanbieding.
- Daarnaast willen wij opmerken dat de huidige ontwerpvergoeding niet in verhouding staat tot de benodigde inspanning om een integraal aanbiedingsontwerp op te stellen. Wij verzoeken u daarom tevens om aan te geven of er ruimte is voor heroverweging van de ontwerpvergoeding in relatie tot de gevraagde uitwerking.

Antwoord:

Aanbesteder verwijst naar het gegeven antwoord op vraag 2. Aanbesteder beschikt niet over aanvullende documenten, technische tekeningen of specificaties die verstrekt kunnen worden.

Aanbesteder heeft besloten om de ontwerpvergoeding uit paragraaf 9.4.2 van de aanbestedingsleidraad aan te passen naar 330.000,- euro (exclusief omzetbelasting). De ontwerpvergoeding betreft een tegemoetkoming van gemaakte ontwerpkosten. De aangepaste aanbestedingsleidraad zal via TenderNed worden verstrekt.

Fase:

Aanmeldfase

Inschrijfronde:

-

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Perceel 1 - 31164072 Vervanging Gerrit Krolbrug

Beantwoord op:

16 okt 2025